



# 第十三届全国运动会

## 赛艇扬威摘双冠 射击自行车奏凯 中原健儿一日夺四金



黑龙江选手林俊红(右二)、河南选手宋超睿(左二)和教练在领奖台上。新华社发

### 宋超睿:还能骑得更好些

“河南军团”夺金的势头还在延续!昨天下午在第十三届全运会场地自行车赛场上,首次参加全运会的河南运动员宋超睿与黑龙江选手林俊红合作,以32秒672的优异成绩勇夺本届全运会女子团体竞速项目的金牌。值得一提的是,这是郑州选手在本届全运会开幕式后的首枚金牌。

今年20岁的宋超睿从小热爱体育运动,尤其是对自行车感兴趣。“我从小就比较喜欢骑自行车,2012年进入郑州市体校开始了自行车运动专项训练。”宋超睿说。或许是热爱激发了她认真刻苦坚韧不拔的意志,从事自行车专项训练才5年的宋超睿便在全国竞技体育的最高殿堂——全运会上斩获金牌。其实在这5年间,宋超睿多次在全国锦标赛、冠军赛上创造佳绩。强劲的实力使得宋超睿在与黑龙江选手林俊红搭档时相当默契,强强联合加上配合默契,宋超睿/林俊红组合在本届全运会女子团体竞速项目上优势明显,一路挺进决赛,并最终在决赛中

战胜一对河北选手,勇夺金牌。

赛后,对于自己的表现,宋超睿开心地说:“打个80分和100分吧,前面的分是成绩的,后面的分是金牌的。我觉得自己还能再骑得更好些。”第一次参加全运会就斩获一枚金牌,谈及“夺冠秘籍”,宋超睿笑着说:“我一个新兵哪有啥秘籍啊,比赛中我能做到的就是啥都不想,越想越紧张,越骑不好。这次我啥都没想,就拿冠军了。”对于未来的打算,宋超睿有着清醒的认识,“我是一名年轻队员,我要做的就是不断努力训练,积累经验,为以后的比赛做好准备。我期待着自己能登上2020年东京奥运会的赛场。”

河南省自行车现代五项运动管理中心主任马全钧满意地说:“今天我们的选手整体发挥还是不错的,宋超睿作为一名首次参加全运会的队员,就能获得金牌实属不易,这也是对她和整个教练团队辛勤付出的最好褒奖。”

本报天津专电 记者 陈凯 刘超峰

本报天津专电(记者 刘超峰 陈凯)昨天,全运赛场河南健儿捷报频传,赛艇、射击和自行车赛场一日连进四金,成为河南团开赛以来最大的“丰收”日。赛艇项目的最后一天,河南健儿集体爆发,在女子双人双桨比赛中,王飞、吕扬两位选手不畏强敌,以6分48秒45的优异成绩成功摘得河南赛艇队在本届全运会上首枚金牌,之后在最后一场女子八人单桨有舵手比赛中,由皇甫玉娜、谢松松、孙洪旭、唐楠楠、张燕、付曼、代梦瑶、杨怡欣、朱珊珊组成的河南队再次显示出集体的力量,最终以6分0秒92再为河南队添上一枚沉甸甸的金牌完美收官。

在一次次冲金未果后,昨天上午的天津海河赛道,卧薪尝胆之后的河南体育健儿终于有了回报。9点58分,吕扬、王飞这对河南组合在4道出发,500米、1000米、1500米,以耐力见长的吕扬桨频稳健,河南组合一直保持着领先,最终她们以4秒的领先优势率先撞线,以6分48秒45的成绩力压对手成功摘金。随后在女子八人单桨有舵手的决赛中,由皇甫玉娜、谢松松、孙洪旭、唐楠楠、张燕、付曼、代梦瑶、杨怡欣、朱珊珊组成的河南队再传佳音,以6分0秒92的成绩夺得冠军。赛艇队在一天之内连夺两金,让河南赛艇健儿扬眉吐气。到昨天为止,本届全运会赛艇项目的比赛已经落幕,河南队共获得了两枚金牌一枚银牌。这也是2001年九运会之后,河南赛艇队沉寂16年之后重新站在全运会的最高领奖台上。

赛艇夺金的同时,男子10米气手枪团体赛,河南射击队派出何正阳、李进、冯广煜三位平均年龄20岁的小将参赛。尽管这是三位小将首次参加全运会,但他们在场上的发挥却丝毫不比那些征战多届全运会的“老枪”们差。经过6轮180发的较量,何正阳打出了589环,李进打出了576环,冯广煜则打出了571环,最终河南队以1736环的总成绩位列13支参赛队之首,勇夺本届全运会男子10米气手枪团体的桂冠。值得一提的是,这也是河南射击名将李金豹退役后,河南射击队时隔20多年后重夺该项目的全运会冠军。

而在昨天下午的自行车赛场也传来喜讯,河南郑州姑娘宋超睿不负众望,在女子团体自行车竞速上与黑龙江选手林俊红联合组队为河南团贡献第四金,为河南自行车队打响漂亮



的“头炮”。我省另外两位女将鲍珊珊、郭裕芳则获得了该项目第六名。冯永、魏万鹏、王盛巍3位男选手则获得了本届全运会场地自行车男子团体竞速项目的第五名。值得一提的是,来自郑州的姑娘宋超睿,也拿下了郑州选手在本届全运会开幕式后的首枚金牌。

图为河南队选手何正阳在男子10米气手枪团体赛中。新华社发

## 幸福这一刻 属于咱河南



8月30日,第十三届全运会赛艇项目迎来最后一个比赛日,注定也是河南赛艇健儿的“丰收日”。在率先举行的女子双人双桨比赛中,河南队组合王飞、吕扬力挫劲敌,以绝对的优势夺得该项目金牌。当王飞、吕扬两位选手的赛艇冲过终点线的一刹那,在场边等候多时的河南观众顿时爆发出热烈的掌声和欢呼声,大家兴奋地相互拥抱在一起,来庆祝这来之不易的金牌。“幸福这一刻属于我们!属于咱河南!”吕扬激动地说。

28日的女子四人双桨比赛中,赛前被一致看好的河南队,输给了山东、天津、上

海选手的组合。在接受这个结果的同时,姑娘们也有些不甘。巧合的是,当时战胜她们的组合中的上海队张灵/山东队张馨月此次和她们再次出现在同一赛场。不过这一次比赛的结果却完全不同,王飞和吕扬以领先4秒的优势夺得了该项目冠军。

成功“复仇”之后,教练赵同保也长出了一口气:“吕扬是目前国内个人能力最强的,王飞是一位老将,经验丰富,这对组合原本就是非常有实力的。在四双项目上失利之后,我们也一直在鼓励队员,让她们放下心理包袱,专注于比赛,最终两人的发挥非常棒。这对于接下来我们的另一个夺

金点,女子八人单桨有舵手也起到了很好的鼓舞作用。”正如赵同保所言,这枚期待已久的金牌大大提升了河南选手的士气。一个多小时之后,女子八人单桨有舵手的项目开赛,9位河南姑娘又以明显优势率先撞线,为河南团再添一枚金牌。

“昨天的失利激起了我们更大的动力,今天我们全程领先,也是我们正常发挥的水平,我觉得我们还有更大的余地。”吕扬介绍,她们搭档赛艇已经八年了,上届全运会上拿到第四,这一届成了冠军。

今年29岁的王飞,爱人也是河南人,现在是一名赛艇教练,而她祖籍是辽宁。就是这样的一位“妈级”选手,在即将而立之年终于实现了全运会摘冠的梦想。2015年她的女儿出生,半年之后就重新回到训练场,开始为全运会做准备。“我非常感谢我的队友。我今年29岁了,中间也休息过一段时间,以前也有伤病困扰。四双丢金之后,确实有些遗憾,但我和吕扬平时配合非常好,相互之间非常信任,所以也下决心在双人双桨的比赛中把金牌夺回来。最终能够如愿,要感谢队友,感谢所有信任我们的人。”王飞动情地说。

值得一提的是,在跨单位组合的表现大放异彩的赛艇项目上,王飞和吕扬是第一对夺得金牌的同省组合。“我们上届搭档就很默契,就很好一起继续努力。这次也没有辜负团队的期望。”王飞同时还表示跨单位组合确实是一种不错的尝试,强强联合的形式让国内赛艇在国际比赛中有更多的机会。

相对于王飞,女子八人单

桨的舵手朱珊珊的“妈妈资格”更老,34岁的她,孩子已经5岁了,而这一次也是她第四次参加全运会。作为舵手,是一条艇上的灵魂人物,整个比赛过程中,她要把握方向,更要指挥队员调整战术、节奏。女子八单是2015年开始组合的,以年轻队员为主,队友都是90后:“年龄差距大嘛,当然想法不同,但平时训练、生活都在一起,我也经常带着她们玩儿,大家相处得非常好。”朱珊珊说。

全运会夺金,两位妈妈拿到梦寐以求的全运金牌,但对她们颇为残酷的是,还不能马上与家人团聚。作为全运会冠军,她们还将代表中国参加9月17日在美国开幕的世界锦标赛。“只要身体条件允许,我还想再划下去,全运会的梦想已经实现,接下来对我来说世界赛场将是更高的考验和挑战,为了这个目标,我愿意再拼一把,无论成败只要付出相信就会有回报。”王飞最后自信地说道。

左图:河南女子八人单桨有舵手队  
右图:吕扬/王飞(右)赛后庆祝

本报天津专电 记者 刘超峰 陈凯 文图



### “聚焦津门” 金牌射手再瞄金 实力骑手盼夺魁

昨天日进四金,让“河南军团”在正在天津举行的第十三届全运会上感受了一下“大四喜”的激情。今天全运会的射击赛场和场地自行车赛场,又将成为河南健儿争金夺银的“主战场”。

女子10米气步枪团体和个人比赛,为“河南女团”拿下本届全运会射击首金的“金牌射手”常静将再度带队出征,她将继续与史梦瑶、张雨搭档,踏上全运会女子10米气步枪团体卫冕之路。除此之外,在本届全运会上已经成功卫冕女子50米步枪三种姿势项目金牌的常静,也瞄准了女子10米气步枪个人项目的金牌。这位“老枪”能否如愿以偿,让我们拭目以待。

另外在场地自行车赛场,由著名教练王鹤带队敬亚莉、赵宝芳等多次在全国比赛中折桂的实力派“骑手”,将向本届全运会女子团体追逐赛的金牌发起冲击。已经拿下一枚金牌的宋超睿今天还将亮相女子争先赛赛场,向她本届全运会的个人第二金发起冲击。同样,王丰年、胥玉龙等实力派男“骑手”,也将向男子团体追逐赛的金牌发起冲击。

今天的全运会游泳赛场,“大白杨”孙杨将登场亮相,他将从男子400米自由泳项目上开启本届全运会的“吸金”之旅。

本报天津专电 记者 陈凯 刘超峰



8月30日,宁泽涛在训练前。当日,河南选手宁泽涛在天津奥体中心游泳跳水馆进行训练,备战即将开始的第十三届全运会游泳项目比赛。新华社记者丁旭摄

今年天津全运会的改革力度之大,堪称前所未有。其中,最大亮点“跨单位组合”无疑最为引人注目。这项改革政策涉及游泳、田径、羽毛球、乒乓球、皮划艇、自行车、赛艇、帆船、网球、排球等10个大项49个小项。业内人士均认为,这一政策的出发点还是为了奥运会。改革的目十分明显,那就是“为很好地完成2020年东京奥运会备战任务,保持国家队训练的系统性和完整性”。

在本届全运会的赛艇比赛场上,“跨界组合”的新时尚让所有观众和媒体感到新鲜。昨天,第十三届全运会赛艇项目比赛结束了最后一天的争夺,本次赛艇决赛中女子轻量级四人双桨、男子轻量级四人单



### “强强联合”最时尚

浆无舵手、女子四人双桨、男子四人双桨、女子四人单桨无舵手等决赛均有跨单位组合参与争夺。

闯入男子轻量级四人单桨无舵手决赛的6支队伍中,有4支为跨单位组合,其中最为令人瞩目的莫过于由贵州李小龙、浙江队王铁鑫、山东队余成刚、山东队赵景滨

组成的队伍,后三人曾在同一组合中代表中国参与里约奥运会赛艇比赛,可以说这支队伍的整体实力已经非常接近“奥运配置”。女子轻量级四人双桨的决赛名单则更加富于戏剧化,上届全运会冠军队伍辽宁队的成员换了两人,除老队友王森和陈乐外,新加入的冯沙沙来自上海,吴强则来

自河南。

将于9月2日拉开战幕的田径比赛也会因这一政策受益匪浅。本届全运会上,田径项目可以跨单位参赛的4个单项为男女4×100米接力力和男女4×400米接力。中国男女4×100米接力项目水平近年来提高很快,相信在全运赛场上,跨单位参赛的“准国家队组合”也将跑出惊艳的成绩。

而曾代表国家队参与双人赛艇项目的奥运会选手潘飞鸿和黄文仪则被“拆散”在了四川队和广东队之中。而在昨天的自行车赛场,天津联合、黑龙江联合、浙江联合、山东联合等均出现在决赛现场。

本报天津专电 记者 刘超峰